Управление по труду, занятости и социальной защиты Солигорского райисполкома сообщает, что Указом ПрезидентаРеспублики Беларусь
от 23 февраля 2024 г.  № 69 «Об изменении указов Президента Республики Беларусь»введены дополнительные условия назначения и использования семейного капитала.
Основные новации данного Указа:
1) повышена социальная ответственность родителей за обеспечение благополучия семьи и детей:
право на назначение и досрочное использование семейного капитала увязано с занятостью трудоспособного отца (отчима) в полной семье, родителя в неполной семье: 
при назначении семейного капитала рассматривается занятость 
на дату обращения и не менее 6 месяцев из последних 12 месяцев перед месяцем обращения;
при досрочном распоряжении – занятость на дату обращения 
и не менее 12 месяцев из последних 24 месяцев перед месяцем обращения;
семейный капитал не предоставляется, если дети признаны находящимися в социально опасном положении, отобраны из семьи.

2) по досрочному использованию средств семейного капитала:
на улучшение жилищных условий
член (члены) семьи, в отношении которого (которых) направляются средства семейного капитала, состоит (состоят) на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, и у него (них), включая совместно проживающих членов семьи и отдельно проживающих супругов, не имеется в собственности жилых помещений (общей площади жилых помещений, приходящейся на долю в праве общей собственности на жилые помещения), в том числе расположенных в иных населенныхпунктах Республики Беларусь, общая площадь которых 15 кв. метров (в г. Минске – 
10 кв. метров) и более на одного человека;
установлен запрет на отчуждение приобретенных с использованием средств семейного капитала жилых помещенийв течение 5 лет с даты регистрации права собственности на жилое помещение, право собственности на которое зарегистрировано с 2020 года;
на получение медицинских услуг: 
досрочное использование семейного капитала на получение медицинских услуг возможно только в государственных организациях здравоохранения;
установлен порядок использования средств семейного капитала 
на стоматологические услуги– по частям, в размере, не превышающем 50% от суммы договора на оказание услуг с окончательным расчетом после завершения получения этих услуг;
на получение образования
средства семейного капитала используются частями ежегодно 
в размере, не превышающем стоимость обучения за текущий и (или) предыдущий учебные годы.
3) урегулирован порядок возврата в республиканский бюджет необоснованно использованных средств в случае нарушения гражданами требований законодательства о семейном капитале.

Вышеназванные изменения по Указу № 69 вступят в силу 
через три месяца после официального опубликования. Принятие решений о назначении и о досрочном распоряжении средствами семейного капитала по заявлениям граждан, поданным до вступления в силу настоящего Указа, осуществляются в соответствии с порядком, действовавшим на дату подачи этих заявлений.
Консультацию по вопросам назначения и досрочного распоряжения средствами семейного капитала можно получить по телефону: 26 03 89.

